



'Campana de austeridad y modestia,'

La primera tarea de la paz

La guerra ha terminado. De los frentes de combate han vuelto las banderas victoriosas al paso alegre de la paz Soldados, Dolores rojas, camisas azules, desfilan marcialmente, bajo el sol esplendoroso de esta nueva primavera de España, cosechando vítores y aplausos de las multitudes empedecidas. La guerra ha terminado con la victoria plena.

Se ha vuelto una nueva hoja de la historia de España, y ha sido tan gloriosa, que no admite parangón con ninguna de las pasadas; porque en aquellas se narraban las hazañas de un héroe: un Pelayo, un Fernán González, un Rodrigo Díaz de Vivar, un Quijote el Bueno, un Gran Capitán, un Méndez Núñez, mientras que en ésta, como el heroísmo se ha convertido en un hecho vulgar, no pueden ensalzarse figuras aisladas, sino la acción heroica de conjunto de millones de españoles, que han realizado la más sublime epopeya: triturar a la herda marxista y esta del mundo entero.

Pero esa herda ha dejado tras sí huellas desoladoras de su paso: iglesias incendiadas, pueblos enteros de molinos, puentes volados, y por todas partes sociedad repugnante, especial característica del marxismo: ruinas materiales!

Y como el comunismo internacional, por medio de la masonería, dea de años atrás había venido minando las sanas costumbres españolas, hoy, al pasar por calles y plazas, podemos ver dolerosos restos de aquella labor nefanda: (ruinas morales)

Porque la masonería dirigió sus ataques a desmoralizar la sociedad española, especialmente a la juventud, valiéndose de la mujer. «Dadme mujeres cristianas y renovaré a Europa», dijo un notable general: «Convertir a un hombre es convertir a un individuo; convertir a una mujer es fundar una escuela», dijo un profundo pensador. La masonería aplicó estos pensamientos a la inversa y se dijo: si desmoralizamos a la mujer española, desmoralizaremos a España; con cada mujer que pervirtamos fundamos una escuela de pervasión. De acuerdo con esto, se trazó en las logias el plan de combate sin perder recursos de ninguna clase. Y vino el soborno de los modestos para introducir las modas indecentes, y la provocación vergonzosa en calles y plazas, y el desnudismo y desenfreno en las playas, y los bailes exóticos, y las películas de realismo insano, y la novela pornográfica de cincuenta céntimos, y el trato libre y desvirtuado con los muchachos (nada español por cierto, como tampoco eran españolas las modas, ni las películas, ni las costumbres). Las autoridades veían y dejaban hacer, si es que no ayudaban, porque juegan esos autoridades aquellas que tuvimos desde el año 31 al 36? Y aun cuando muchísimas mujeres españolas resistieron con heroicos esfuerzos los empujes de la corriente, otras muchas se dejaron arrastrar por la ola de ciego y sumieron tras de ellas a muchos.

Y hoy al pasear por calles y plazas, viendo los rastros de inmoralidad que perduran, podemos exclamar: He ahí la labor de la masonería.

Ruinas materiales, ruinas morales; sociedad también material y moral; huellas del marxismo y de la masonería.

Cuando un río se desborda, demoliendo con su impetuosa corriente cuanto a su paso encuentra, lo primero que hay que hacer es volver las aguas a su cauce primitivo, y antes de empezar a reparar los daños destructivos que ocasionó con su avenida, preciso es limpiar el lodo y ceno que fué sedimentando al pasar.

El socialismo, el comunismo, la masonería, se desbordaron impetuosamente un día por los campos y ciudades de España, llevando tras sí la destrucción y el espanto; los buenos españoles, ante la amenaza de muerte, se alzaron y valientemente aquel 19 de Julio de 1936 y, con esfuerzos inauditos, a costa de su sangre, volvieron las aguas a su cauce. Han quedado muchas ruinas, se impone el dedicarse a una serie de labor reconstructiva; pero antes es preciso hacer desaparecer el lodo y ceno sedimentado: la sociedad material de las poblaciones liberadas, la sociedad moral de todas aquellas costumbres sedimentadas en tantos años por la masonería. He ahí la primera tarea de la paz, tarea urgente e imprescindible, pues antes de construir el orden material y espiritual es necesario limpiar.

Limpiar y reconstruir: (que no quede en la nueva España ni rastro del paso de la herda)

La Acción Católica inicia en este mes una campaña de austeridad y moralización de costumbres. Como las noches Radio Nacional en el momento de la conmemoración de los

esidos, ella ahora os dice: «Españoles, ¡alerta! la paz no es un reposo cómodo y cobardé entre la historia». Españoles, un día os levantáis con espíritu de cruzados en defensa de Dios y de la Patria; ya tenéis la victoria en la mano; pero la obra no está concluida, es preciso acometer la tarea de la paz y en ella lo primero es conseguir a toda costa la moralidad. Que nuestra voz halle eco en vuestros corazones, especialmente en el corazón de la mujer, que de instrumento de pervasión ha de venir a ser instrumento de regeneración. Trabajad en vosotros y en los demás hasta alcanzar la limpieza de costumbres cristianas típicamente españolas. La empresa será tanto más fácil cuanto que las autoridades, comprendiendo la necesidad de esta labor, dictarán sin duda alguna leyes encaminadas a la consecución de aquel fin.

Españoles ¡alerta! la sangre de los héroes y de los mártires lo exige: ¡Acometed con valor esta primera tarea de la paz, tarea necesaria para conseguir que España sea la nación católica, una, grande, imperial que ellos soñaron y que todos queremos!

M.^a Concepción de Capua.

COMPRADOR, AMA DE CASA:

TU TIENES LA CULPA

si las disposiciones del Ministerio de la Gobernación sobre el precio de los alimentos, no se cumplen.

Denuncia a las autoridades cuantos abusos conozcas

La retirada de España de la Sociedad de Naciones

BURGOS.—En el día de hoy el ministro de Asuntos Exteriores de España ha cursado al secretario general de la Sociedad de Naciones en Ginebra, el telegrama siguiente:

«En nombre del Gobierno español tengo la honra de comunicarle que España notifica por el presente telegrama su retirada de la Sociedad, de conformidad con el artículo primero, párrafo tercero del Pacto. Firmado, Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores».

Otras naciones que también se han retirado de la S. de N.

Italia se retiró de la Sociedad de Naciones por telegrama firmado por el Conde Ciano en 11 de diciembre

de 1937. Alemania se retiró de la Sociedad de Naciones por nota firmada por Varón Von Neurath en 19 de octubre de 1933. El Perú se retiró de la Sociedad de Naciones por telegrama fechado en 8 de abril de 1939, y firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor don Carlos Concha. Hungría se retiró de la Sociedad de Naciones por nota firmada por el Conde Cseh, en 11 de abril de 1939. El Japón, por nota firmada en 3 de noviembre de 1938, comunicó a la Sociedad de Naciones que cesaba su cooperación con los órganos de la misma y que había continuado, no obstante, la retirada anteriormente comunicada por el Japón. Albania se retiró de la Sociedad de Naciones por telegrama fechado en 13 de abril de 1939.

Las relaciones entre el Vaticano y el Reich sensiblemente mejoradas

BERLIN.—Se ha registrado con gran satisfacción en Alemania la sensible mejoría suscitada en el curso de los últimos tiempos en las relaciones entre el Vaticano y el Reich.

Con ocasión de la fiesta del 50 aniversario de Hitler el clero católico se ha asociado a las manifestaciones de júbilo del pueblo alemán. En todas las iglesias católicas de Alemania se han celebrado solemnes rogativas invocando la protección divina sobre la persona y la obra del Führer. Se subraya especialmente la cordialidad de la felicitación expresada por el Canciller del Nuncio en la recepción del cuerpo diplomático celebrada el 20 de abril. Por lo que hace a la política internacional de la Santa Sede, en Alemania han hallado acogida muy favorable las palabras dirigidas por el Pontífice a los católicos españoles con motivo de la terminación de la guerra de liberación. No ha pasado desapercibida la nota de la «Correspondencia Diplomática» en torno a la posición de la Santa Sede frente a la iniciativa del Presidente americano y más recientemente, con ocasión del cumpleaños del Führer, se ha registrado otro hecho que afir-

EL PAPA POR LA PAZ

Los ministros franceses alaban los esfuerzos del Santo Padre en favor de la paz

PARIS.—Se sabe que en el Consejo de ministros francés celebrado ayer, el ministro de Negocios extranjeros M. Bonnet, dió cuenta a sus compañeros del esfuerzo que viene desarrollando Su Santidad el Papa en favor del mantenimiento de la paz y de una mejor inteligencia entre los países.

ma la mejoría de relaciones que comentamos. En efecto: la agencia vaticana animó a los católicos alemanes a participar sin reservas en el júbilo de todo el pueblo alemán y afirmó que las esperanzas en una mejoría de las relaciones de la Iglesia y el Estado se verán colmadas durante el pontificado de Pío XII. — (Centraleurop).

Vemos que en otras poblaciones suma ya importantes cantidades la suscripción para los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. ¿Y en Avila? ¿Es que en sentimiento patriótico damos la primacía a otras provincias? No pongas el pretexto de que tienes muchas otras atenciones monetarias. La generosidad no admite barreras de contención; y aquellos héroes bien se merecen un pequeño sacrificio de desprendimiento, que de seguro no ha de alterar en lo más mínimo tu situación económica.

El Consejo de Ministros de ayer

ACORDO LA RETIRADA DE ESPAÑA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Y OTROS DECRETOS IMPORTANTES

BURGOS.—A las seis y media de la tarde de ayer, quedó reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión terminó poco antes de las doce de la noche.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió después a los periodistas, a los que facilitó la siguiente referencia verbal:

—El Gobierno ha acordado la retirada de España de la Sociedad de Naciones.

También en el Consejo se ha examinado con detenimiento el problema ferroviario, aprobándose una ley por la que se establece el régimen provisional para las Compañías ferroviarias; un decreto sobre construcción de locomotoras y otro autorizando la reparación de material móvil.

Ha sido aprobada otra ley sobre invalidez de las actuaciones practicadas por funcionarios extraños al Movimiento nacional.

Por otra ley se disuelve el Cuerpo de servicios marítimos.

En el Consejo ha sido autorizada una emisión extraordinaria de sellos de Correos para conmemorar el 19 centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Uno estableciendo normas para el

ascenso a los empleos sucesivos por antigüedad de los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases que sean Caballeros Mutilados absolutos; otro declarando de libre disposición los saldos de cuentas corrientes, depósitos y libretas de ahorros en la parte no bloqueada por las leyes de 13 de octubre de 1938 y de 1 de abril de 1939; otro por el que se renueva el régimen de beneficios concedidos a la edificación por la ley de 25 de junio de 1935.

Ha sido nombrado administrador de la Fábrica nacional de Moneda y Timbre don Luis August.

Finalmente se aprobaron expedientes de trámite, de insultos y de concesión de créditos.

En Francia impiden adorar con la bandera española un busto del Caudillo

PARIS.—«Le Jour» y «L'Echo de Paris» protestan de que en el salón organizado por la Sociedad Nacional de Bellas Artes haya sido rechazada la bandera española.

En dicho salón figura un busto del Caudillo, del que es autor el famoso escultor francés Real de Barle. Un grupo de españoles quiso adorar el busto con los colores de la bandera nacional, pero los directivos del salón lo impidieron.

El citado diario califica el hecho de «torpe estupidez». Los españoles no han sido tan suaves en su juicio.

En un mitin marxista tienen que salir huyendo los oradores ante la actitud del público

NUEVA YORK.—En el pueblo de Flushing, en Long Island, se iba a celebrar un acto de propaganda en favor de los rojos españoles. El teniente Gates, de las Brigadas Internacionales, atacó duramente a Daladier y Chamberlain.

Al nombrar por primera vez al Caudillo Franco, se oyeron en el salón fuertes aplausos. Una voz estentórea dijo: «¿Quién ha asesinado al obispo de Yverne?»

Gates tuvo que abandonar el local y pedir auxilio a la Policía.

El Cardenal Maglioni consagra la nueva Basílica de Pompeya

POMPEYA.—Ha terminado la solemne ceremonia de la consagración de la nueva Basílica, efectuada con gran fausto por el Cardenal secretario de Estado, Maglioni, entre la emoción de un enorme número de fieles.

El Cardenal Maglioni consagra la nueva Basílica de Pompeya

El Cardenal Maglioni consagra la nueva Basílica de Pompeya

El Cardenal Maglioni consagra la nueva Basílica de Pompeya

La estancia en España del mariscal Petain

CADIZ.—Llegó a Cádiz el embajador de Francia, mariscal Petain procedente de Sevilla y Jerez de la Frontera.

En Jerez, a donde había ido a recibirle el gobernador civil de la provincia, almorzó con los señores Domech y con el gobernador y después continuó el viaje para Cádiz, dirigiéndose al Gran Hotel donde le cumplimentaron el alcalde, el gobernador militar general Rodríguez Cerezo, el cónsul de Francia Huart, y elementos de la colonia francesa.

El Mariscal conversó con ellos durante largo rato en el patio del Hotel, interesándose por la vida de la población, su comercio, etc. El mariscal se mostraba satisfecho de su permanencia en Jerez y de las atenciones que ha recibido durante su trayecto de Sevilla a Cádiz.

El gobernador civil, hablando en el patio del Hotel con los periodistas les dijo que había mostrado el mariscal estando en Jerez, deseos de conocer Cádiz y éste era el único objeto de su visita, ya que una hora después continuaría su viaje para Algeciras, Málaga, Granada y Córdoba.

Desde el Hotel marchó en auto a dar un paseo por la población, de la que quedó encantado según manifestó y después marchó al domicilio del cónsul donde se le ofreció un vino de honor, signiando su viaje para Algeciras.

De Madrid

Misa en la Cárcel Modelo

MADRID.—En la Cárcel Modelo se han celebrado varias misas, en las que fueron primera y segunda galería, un sufragio de las almas de los que allí fueron asesinados por las hordas rojas.

Asistió numerosísimo público, entre el que figuraban familiares de los presos mencionados y algunos compañeros de los finados.

Tanto más valdrán tus bienes cuanto mayor sea el Tesoro Nacional que los respalda. Esa alhaja tuya, unida a otra y otra, de cada uno de los españoles, formará un montón ingente de oro que levantará nuestra economía para la paz.

El papel para periódicos

Va a intensificarse la producción de pastas nacionales

BILBAO.—Ha celebrado Junta de accionistas la Papelera Española. El asunto más interesante de los tratados es el relativo a la producción de pastas nacionales que se irá intensificando de una manera notable, con el consiguiente provecho para la Economía Nacional.

Las fiestas del Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Las fiestas del Apóstol Santiago revestirán este año gran brillantez. En ese día vendrán todo el Gobierno, el cuerpo diplomático en pleno y representaciones de los cuerpos de Ejército que han intervenido en la victoriosa contienda.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especie.

3 Minutos de Religión

PROBLEMA AGRARIO

Las andanzas del "padre," Leocadio Lobo en Estados Unidos

Signarse y santiguarse

El abeced de la Doctrina. Lo primero que nos enseñaron cuando niños es persignarse. Lo que un cristiano más usa en su vida es el santiguarse. Y conviene que no demos poca importancia a un acto que, si parece ligero, es de mucho valor. Acostúmbrase a santiguarse con toda devoción, y sobre todo con cariño hacia Nuestro Señor Jesucristo.

Persignarse es señalarse con la cruz hecha con el dedo pulgar en la frente, en la boca y en el pecho, diciendo: «por la señal de la Santa Cruz de nuestros enemigos libranos, Señor, Dios nuestro». Deja toda rutina; piensa un poco en esta oración sencilla y devota. Prendícala bien. No digas como un lerite por la señal de la santa cruz de nuestros; eso migos, y así sucesivamente. Día bien, con sentido, con el sentido redentor que tiene. Y haz bien las cruces en la frente, para que Dios te libre de tener malos pensamientos o caer en ellos; en la boca, para que Dios te guarde de decir palabras blasfemas, o indecorosas, o imprudentes, o comprometidas; en el pecho, para que Dios te preserve de malos deseos, de avaricias, de venganzas, de deshonestidades, de inquietudes. Poes oraciones tan devotas, tan sencillas, tan fáciles, tan eficaces.

Porma española. Y es de advertir que esta forma de persignarse es española y portuguesa y de alguna otra nación; pero no es usada en otras

naciones. El sacerdote usa esta manera al ir a leer el Evangelio. Por eso debemos nosotros tener especial cariño a esta costumbre.

Santiguarse. Es señalarse toda la persona con una cruz, que se hace con los dos dedos de la derecha, desde la frente al pecho, y desde el hombro izquierdo al derecho, diciendo esta preciosa y cristianísima invocación: En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén. Invocación que nos enseñó Jesucristo para el bautismo, y que usa la Iglesia en muchas bendiciones. Santiguarse significa santificarse, como quien dice: darse a Dios, ponerse en manos de Dios, dedicarse a Dios, y ponerse bajo su protección. Por eso esta práctica es cristianísima y los buenos cristianos la usan en todo peligro, en toda ocasión importante, al comienzo de toda obra religiosa, en las tentaciones, en todas las invocaciones.

Santiguarse bien. Mas algunos se santiguan de tal modo que más parece que hacen un garabato insignificante que una cruz; por lo cual les ha de valer poco un acto tan precioso y recomendable. El signarse tiene 3 años de indulgencias. El santiguarse 100 días, y si es con agua bendita 800. En las muchas indulgencias que concede al persignarse se ve que la Iglesia quiere arraigar esta preciosa devoción. Ojalá que todos los cristianos la usasen con dignidad y devoción reflexiva.

Sanctio Vitorino, S. J.

Me aquí el problema de más transcendencia y de máximo interés que Falange, juntamente con el Caudillo y su valioso Gobierno, estudian y resuelven con indiscutible acierto. Problema, abandonado a lo largo de los tiempos y que los Poderes Públicos, nunca, absolutamente nunca, meditaron a fondo sobre él, teniendo en cuenta que la Agricultura en España es la principal fuente de riqueza, y por tanto constituye la piedra angular y fundamental de la verdadera economía nacional.

El labrador, habituado en todo momento a realizar un trabajo ímprobo y agobiador, acostumbrado a practicar una vida de sufrimientos y miserias, esperaba día tras día que todo ese caos de injusticias fueran compensadas y retribuidas tal como justa y equitativamente se lo tiene merecido. ¡Pobre labriego! No obstante ser la clase social menos atendida y colocada en plano inferior a otras que en realidad no deben gozar de privilegios, porque sus trabajos, servicios y fines perseguidos no deben ser más sagrados y mejor considerados que este elemento de la sociedad a que vengo aludiendo, siempre, en todo instante, le caracteriza la sonrisa como sello de humildad, trabajo y religiosidad que lleva consigo; por eso decía el poeta: «Ara y canta labrador...»

Si la Agricultura, base y fundamento de toda la riqueza y prosperidad de un pueblo, permanece aislada, inerte, vejada por los gobernantes, es consecuencia lógica que vendrá la deprecación de sus productos, el derribo de la industria y el comercio, y con ello, la miseria general y aplastante dentro del Estado.

El labrador, constituye la médula y eje esencial de la verdadera economía del país. Es el primer órgano de la agrupación humana que integra al Estado, es decir la Nación; de aquí en lo sucesivo necesita ser escuchado. Va no puede ser ese átomo disperso, que apenas parece tenía vida propia y personalidad jurídica definida. El, va a servir de guía a una nueva Era. El, va a marcar una nueva fase en la Historia Contemporánea.

Antiguamente, mejor dicho, hasta los actuales tiempos, la vida pública española se nos aparecía tan débil y pálida, debido a la ausencia o apartamiento, es decir, a la no intervención activa del campesino en la vida y destinos nacionales.

Pero oídme bien, labriegos de esta heroica Castilla, la tiranía y esclavitud que históricamente se ha empleado con vosotros y de que habeis sido objeto, ha quedado extinguida, pues Falange con sus doctrinas puras claras y saturadas de verosimilitud, aplicará a todo trabajador y elemento productor de la sociedad la estricta justicia: «Dar a cada uno lo suyo».

No es de ahora pedir sean aplicados los principios de equidad y justicia, antes ya llegaban vuestros ruegos a los Poderes Públicos, y no sólo no se os atendía, eran desoídos, y como consecuencia nada quedaba resuelto sobre asunto de tan grande y

transcendental interés, para el progreso y bienestar general, como es el del campo. ¡Labrador! Ha hora de tu redención ha llegado, te han hecho despertar Falange y el Caudillo; harto de ser oprimido, te incorporas y desparezas; has quedado emancipado y gozas de libertad. Practicarás y ejercerás tus derechos dentro de un límite legal. En las altas esferas de la administración será un elemento considerado y respetado como lo pueda ser el más digno y tus peticiones no constituirán letra muerta siendo atendidas y estudiadas con urgencia y vivo interés.

Lo ha dicho con la sinceridad, la inteligencia y patriotismo que le caracteriza el Generalísimo Franco: «Se devolverá al agro, para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy sirve la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales». Y el ausente para siempre, José Antonio, pronunció esta frase al hablar del labrador y obrero del campo: «Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representa la doctrina pura y exacta en extremo, la que anhela un sonrisa pervenir para todas las clases trabajadoras, desea la constitución de una robusta, sana y nueva sociedad, y con ello surgirá la España Una, Grande y Libre, que comenzamos a vivir.

Eladio Gareta.

¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

¡PELUQUEROS!

sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Quipúzcoa)

El Patronato de Santa Isabel de Madrid

MADRID.—Se ha constituido por orden ministerial el Patronato administrativo de la fundación del Colegio de Santa Isabel, constituido en Madrid en 1595 por el Rey Felipe II, Patronato que está compuesto por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, como presidente; un corregidor del Ayuntamiento de Madrid, designado por la Corporación, y el cura párroco de la feligresía a que corresponda dicho Colegio, acordándose la reintegración de la enseñanza del establecimiento citado a las religiosas Agustinas de la Asunción.

Sección Religiosa

SANTORAL

San Isidro, labrador

MAYO

10

MIÉRCOLES

La misa y oficio divino son del Beato Juan de Avila, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Baldomero Jiménez, novena motetes, reserva y Bendición con el Santísimo.

San Nicolás.—Se celebra solemne novena que en reparación de las ofensas recibidas por el Santo en su villa de Madrid, ofrece el Excmo. señor Marqués de Peñafuente.

Por la mañana, misa a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho y media, exposición menor del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novenario a su Titular. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Teodoro García Rebledo, cántigo de la Santa I. G., ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cuando Mrs. Julia Kolar, que preside el acto, propuso votar un orden del día sobre la neutralidad para ser enviado al presidente Roosevelt, la calma desapareció definitivamente. Puesto a votación, el criterio se hizo tan enredado que la presidencia hubo de aceptar la moción de aplazamiento del acto. No obstante, como había que aprovechar la «contrata» del padre Lobo, éste tuvo que hablar. Y he aquí hablando, un padre suspendido de licencias en un acto aplazado. Y hablando ante un pequeño grupo de no cristianos ya que los que lo eran se habían marchado estensiblemente en el momento que la presidente presentaba al orador.

El padre Lobo hizo una arenga pacifista olvidando, naturalmente, hablar de las atrocidades de los reyes españoles contra la religión. Su párrafo más elocuente fué aquél en que pidió dinero.

Este acto fué desenmascarado ante el público por la «Holy Name Society» y el «Joyce Kilmer Council» de los Caballeros de Colón los cuales distribuyeron una hoja en la que subrayaban la ley de la neutralidad y presentaban al «padre Lobo» en la debida forma.

Por cierto que es preciso resaltar la actitud de la policía en este acto y en general, en todos aquellos en los que intervienen los «rojos», con la que observa en los autos en que intervienen los católicos. Aquellos gozan de una preferencia que obligará a los católicos a defender por sí mismos los derechos tradicionales de los ciudadanos. El caso de la conferencia de la benemérita amiga de España, Miss Aileen O'Brien, es bien elocuente.

(E. I. A.)

Vuelto por la sociedad

La crisis cósmica prevista por el sabio Bondandi

FAENZA.—La gran crisis cósmica prevista por el sabio sismólogo italiano Bondandi se ha iniciado con toda puntualidad. Efectivamente, los microsismógrafos del Observatorio Bondandi registraron el 30 de abril y en la mañana del 1.º de mayo, respectivamente a las 4'43 y a las 7'14 dos terremotos catastróficos sucesivos a la distancia de 10.000 kilómetros el primero y de 7.000 el segundo. El fenómeno ha tenido carácter mundial porque las vibraciones fueron tan violentas que recorrieron varias veces la circunferencia del globo. El movimiento duró cuatro horas y con una tal amplitud que fueron arrancadas las agujas registradoras. En el lejano epicentro los efectos del tremendo fenómeno deben de haber sido extraordinariamente destructores. (USI).

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantes casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

Flores

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del Mes de María.

†
LA SEÑORA

D.ª Francisca García López

Viuda de don Plácido Andrés Villanueva Nieto

Falleció en Madrid el día 27 de abril de 1939

A LOS 83 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus hijos doña Felisa, don Román, don Amador y doña Margarita; hijos políticos don Fructuoso, doña Carlota, doña Antonia y doña Elena; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada.

La misa que se celebrará mañana miércoles, día 10, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Avila 9 de mayo de 1939.

El desalentador balance de la Presidencia Lebrún

La terminación del período presidencial de M. Lebrún ha dado motivo a la recapitulación de los acontecimientos más importantes de estos últimos años, y en realidad que el balance resulta poco alentador para Francia.

Sin llegar a atribuir a la figura apagada de M. Lebrún la culpa de tanta desdicha ya que su función es más bien decorativa, y falta de posibilidades para intervenir eficazmente en la política, no se puede por menos de constatar que el período de su presidencia corresponde al de la máxima decadencia del prestigio de Francia.

Por lo que se refiere a las relaciones franco alemanas, la presidencia Lebrún se inició con la abolición de las reparaciones en 1932, a la que originó la crisis austriaca del verano de 1934, con el asesinato del señor Dollfus en la vuelta del Sarre a Alemania de 1935; la creación de la aviación y el rearme alemán; la ocupación de la Renania en 1936; el «Anchluss» de Austria; la anexión de los sudetes y sucesivamente de Bohemia y Moravia; de Memel y el protectorado sobre Checoslovaquia... Un balance verdaderamente aterrador en cuanto constituye el derrumbamiento de toda la política francesa en Europa durante la Gran Guerra; sus repercusiones no tardarán en manifestarse en el aislamiento de Yugoslavia, que abandonó la política francesa para asociarse a la italiana; de Rumania, de Grecia, de Bulgaria y de Polonia.

En la política interior, la situación no es más halagadora; en los siete años de presidencia Lebrún, se tuvo que recurrir por cinco veces a la dictadura del Poder ejecutivo con Daumergue en 1933, Laval en 1935, Chaumery en 1937 y Daladier en 1938 y 1939. La opinión política fué agitada por escándalos de varias naturalezas: el espionaje soviético en el asunto Fantomas en 1933 y el asunto Fawcett en 1933 y el asunto Fawcett con la dimisión del ministro Daladier; el escándalo del Havre en 1934; otros asuntos poco limpios como el de Everling en 1935 y el de Nothen en 1939.

El malestar de las clases populares dió lugar a plantas y rebeliones; a Buller en 1932; la matanza en la Pla-

za de la Concordia en 1934; huelgas revolucionarias en varias naciones; desórdenes en Argelia, Siria y Túnez, en Marruecos con crecido número de muertos y heridos.

Los conflictos sociales alcanzaron una intensidad nunca conocida. Desde la huelga general de 1934, a las manifestaciones contra los decretos leves; la ocupación de las fábricas, la huelga de servicios públicos, la paralización del tráfico marítimo y fluvial.

Para completar la medida, el ascenso del Juez Prince, del Rey Alejandro de Serbia, el rapto del general Miller, dejaron muy mal parada la reputación de Francia.

La actitud de Francia en el conflicto español, antes y después del reconocimiento oficial como consecuencia de la brillante victoria de Franco, tampoco contribuye a conferir brillantez al período presidencial de Lebrún.

Y sin embargo Francia ha llegado a tal extremo de agotamiento, que el único candidato que encontró para el nuevo período presidencial fué el propio M. Lebrún...

Georges Bidart.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciados de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puerticultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Orogancia, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Ginecología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario estomatológico... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados 5 horas. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a once y media. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Bacteriología. NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se vacían a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón

Servicio de automóviles de línea

Table with 4 columns: Line Name, Destination, Departure Time, Arrival Time. Includes lines: LINEA DE AREVALILLO, LINEA DE ARENAS, LINEA DE SALAMANCA, LINEA DE LEGANES Y GATAFE, LINEA DE VENTA DEL OBISPO, LINEA DE SEGOVIA, LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: las pesonajes, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Instrucciones per la CENSURA

Los escritos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso son escritos certificados deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que se ejerce en la misma oficina de Correos por el jefe Capitán-Interventor de esta sección. De esta forma se efectúa en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, me regates tu aportación!

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Vigilancia, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 1 y media. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Bancaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 5. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 3 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo, señor Delegado de subdelegación de 12 a 12.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el abvitante de maderas, Pedro Garza. Ensay (Logroño)

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL". En vuestro establecimiento de farmacia.

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30. Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

Table with 3 columns: Service Name, Hours, Notes. Includes sections for CORREOS and TELEGRAFOS.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franco único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lino, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos de finas e cirujías por Correos deberá indicarse el remitente en nombre, apellidos y domicilio, en caracteres que queden, aunque claros y precisos.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENDES DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALADORA». PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS YEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS BOJOS FOLLETIN, etc. etc. 10 PAGINAS 15 CENTIMOS

AVILA AL DIA

LA FIESTA DE LA VERA-CRUZ

Man resultado muy solemnes las fiestas que en honor de la Santa Cruz ha celebrado su Patronato.

En las últimas horas de la tarde del sábado fué trasladada la imagen de la Cruz desde la ermita del Mumladero a la iglesia de San Vicente, donde se rezó el Santo Rosario.

El domingo por la mañana salió la procesión por las calles de costumbre, y a las diez y media tuvo lugar una misa solemne en la iglesia de San Vicente, en la que predicó el Reverendo Padre Victoriano Rodríguez. Los cultos estuvieron presididos por el teniente de alcalde don Francisco Saiz, los tenientes de la Guardia Civil señores Carlos Peral y Chelo, este último en representación del Excmo. Sr. Gobernador Militar, el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica señor María Sampedro, y el presidente del Patronato de Vera Cruz don Jesús Jiménez Merández, concurriendo todos los hermanos del Patronato y numerosos públicos.

A mediodía obsequió la citada Cofradía a los niños que concurren al comedor de Auxilio Social y a los ancianos de la Casa de Misericordia y del Comedor de Caridad, asistiendo a los distintos centros comisiones del Patronato.

Por la tarde, a las seis, fué devuelta la Cruz a su ermita, verificándose la romería que estuvo muy concurrida.

Ayer lunes se celebró un funeral en la iglesia de San Vicente por los hermanos difuntos de la Cofradía.

HOTEL ROMA

Saluda a sus clientes y amigos y les anuncia que levantada la reforma en breve reanuda sus servicios.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que ha venido padeciendo nuestro buen amigo el oficial de Prisiones don Manuel Casares.

Necrológica

En Cáceres y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, el distinguido joven don Arturo Alfonso Bragado. Oszaba de buenas amistades en Avila, donde residía largas temporadas, y su simpatía y estable trato le granjearon el aprecio y cariño de todos aquellos que le conocieron.

Al estallar el Glorioso Movimiento Nacional se encontraba varanado en Avila, colaborando al triunfo de las armas españolas con todo entusiasmo desde la junta de guerra carlista de la que formó parte.

Con gran aprovechamiento había obtenido el título de ingeniero industrial, profesión que ejerció hasta su muerte con gran competencia. El cadáver ha sido trasladado a Madrid recibiendo sepultura en el panteón de familia.

A sus afligidos padres, el teniente coronel de Intendencia don Arturo Alfonso Vivero y doña Teresa Bragado, hermanos y demás familia, le hacemos presente nuestro sentido pésame al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del malogrado joven (q. e. p. d.)

BARAZUL
AVILA
Café... Café
Litro cerveza, 2,40 pesetas
Litro café corriente, 1,75
BOSADILLOS

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Ferreol Hernández, presbítero don Cayetano Montero, don Pedro O. Romanillos, don Tomás Mayoral, don Cándido Belmonte, don Quillerno Hernández y doña María García, viuda de Oulíerrez.

Donativos recibidos

Don Agustín Martín S. Ozaña, 17 pesetas; Cofradía de la Santa Vera Cruz, 100 para una comida extraordinaria; Casa Miján, narajas para dos pastres.

Animación, comida extraordinaria

7 de mayo, domingo, día tristán, encapetado, preludios de lluvia que no llega. Salgo de casa y... buen encuentro. Dos bellas muchachas, con el encanto y la animación de los quince a veinte, una morena y otra rubia, que son hijas de Madrid. Son de Avila, de padres para mí conocidos, buenos y fraternales amigos.

Se acerca la morena y me coloca en la americana el emblema de Auxilio Social.

Peseta fuera del bolsillo y... nada más. Estoy escarmentado por ser serentón y no me decido si a echarles ni una flor.

Camino arriba, calle de Francisco Callejo, Puerta del Restre, rua de Caballeros y esquinazo a la izquierda para entrar en la iglesia de San Juan.

Misa con plática del señor Curiel, bendición y salida; subida por las escalerillas y vista a la Plaza de la Constitución. Los cabezudos, la tarasca, los gigantes, mucha ahiquillería y el Tío del Gabán haciendo de vez en cuando genuflexiones para infundir miedo a los pequeños, que huyen y vuelven y se ríen y dan animación.

—¿Dónde han estado metidos abuelito?—me decía uno de mis nietos.

Y le contesté. En la oscuridad, hijo mío, donde ha estado metido y oculto todo lo que daba exansión y alegría antes del advenimiento de la funesta República y del odioso Frente Popular.

Los gigantes se han lavado la cara, tienen nuevos trajes y salen ahora para regosijar a los niños y para que les conozcan, y para celebrar el triunfo de nuestro glorioso ejército.—Y el del Generalísimo—agrega el mene. Seguimos: plaza de Zurruquín, calles de Esteban Domingo y de Jope Nuñez. Entrada en el Comedor de Caridad con un amigo agregado en el camino.

Animación extraordinaria, la cocina llena de personas de buen ver, de ambos sexos, destacándose las del femenino, que dan animación y vida. Allí están preparando una suculenta comida extraordinaria.

—¿Quién la dá?—me pregunta mi amigo.

Y le contesto: Este señor—poniendo la mano sobre el hombro de don Jesús Jiménez Hernández—es presidente del Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz, y todos los demás, componentes de la Junta Directiva todos los años tienen la gentileza de dar una comida a los pobres del Comedor de Caridad, de la Casa de Misericordia y no sé si también de Auxilio Social. Le presento a usted pues, a estos beneméritos cofrades. Después... rezos por doña Lucrecia (el capellán se excusó de asistir por sus muchas ocupaciones), la gallina de Fermín entena el Himno Nacional brazos en alto, manos abiertas, final con vivas al Caudillo y Arriba España.

Y los pobres a saborear y comer la suculenta comida. Los de la Vera-Cruz salen antes de terminar por tener que bajar a la Casa de Misericordia. Nuevos vivas y afectuosa despedida, con un apretón de manos y gracias muy expresivas al presidente de la Cofradía.

Al terminar la comida me hace señas una de las pobres.

AVISO

Se hace saber a todos los industriales de esta plaza, que tengan facturas pendientes de cobro con cargo a Infraestructura de Aviación, que en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas, se sirvan presentarlas en ejemplar sextuplicado a un solo efecto, con el descuento del 1,30 por 100 de pagos al Estado y debidamente reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre vigente, en la Jefatura de este Sector, sita en la calle Gomezanos de Castilla, número 1, piso 2.º, entendiéndose que la omisión de este requisito dará lugar a que su importe quede a beneficio del Estado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Avila 9 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 9. Teléfono, 290.
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Información municipal

La comisión de Hacienda del Ayuntamiento, está estudiando las posibilidades de realizar mejoras en nuestra ciudad, las cuales se harán públicas en el momento oportuno. Por ahora se ocupa de las obras de adquinado de la ronda del Hospital, trabajos que darán comienzo muy en breve.

De obras públicas

Durante el pasado mes de abril se han tramitado por la Jefatura de obras públicas de Avila dos transferencias de automóviles a nombre de don Manuel Nieto Casquero y don Rafael Parra Camacho.

Tribunal Económico-administrativo

El Sr. Delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal económico-administrativo provincial, ha notificado a la alcaldía de Cabezas del Villar que le han sido devueltos los documentos originales que remitió para tramitar el expediente promovido por doña Piedad Martínez, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento.

Robo

En el domicilio de la vecina de Adanero, Paulina Cubo, penetraron ladrones, apoderándose de cierta cantidad de dinero que aquella guardaba en un baul. Los malhechores para lograr su intento rompieron un cristal y penetraron por la ventana.

Los autores del robo, convictos y confesos, han sido detenidos y puestos a disposición del juez.

Detenidos

Por orden de la autoridad han sido detenidos Fermán Martín Ollando y Juan C. Jiménez, los cuales han pasado a disposición de las autoridades.

Denunciado

Por cezar con lezo, sin estar autorizado para ello, ha sido denunciado Daniel Valverde, vecino de Cabezas del Villar.

Me acuerdo y digo: Estamos encantados, don Vitaliano. La única queja que tenemos es la del pan. Mucho le agradeceremos recomiende a quien correspondiese que no expriman tanto la harina y que el pan sea, si no como antes, algo mejor.

Traslado el ruego al señor Ingeniero Agrónomo presidente de la Junta: ¿Atenderá usted la súplica, señor Peña? Tenga en cuenta que le piden los pobres y si les concede la gracia se decidirán algunos ríos, ya que han de participar de la mejora, a ser sus errores del Comedor de Caridad.

El Secretario.

JESUS ENTRE LOS PRESOS

Difícil resulta a mi pluma el describir los actos piadosos que durante la última semana se han venido celebrando en la Prisión Seminario de esta ciudad y que han culminado en la celebración de una misa solemne—más solemne todavía por el lugar donde se celebró—y en la que los reclusos cumplieron el precepto pasional.

Diariamente, y bajo la dirección del R. P. Martín, auxiliado maravillosamente en su misión por el P. Conde, se nos vino instruyendo e ilustrando en nuestros corazones las verdades de la Religión. Las consignas del Ejército invencible, de ese Ejército que, constantemente combatido, no ha sido ni será jamás derrotado. ¡Las consignas del Ejército de Cristo! Paulatinamente, con esa maravillosa oratoria del P. Martín, se fué vertiendo en las mentes ofuscadas, mentes que durante años albergaron las falsas creencias político sociales, las semillas de la Fe y paulatinamente también fueron brotando sus frutos que el domingo nos hicieron unir en compacto haz para arrojarnos ante el altar y recibir en nuestro pecho al Hijo de Dios hecho hombre. ¡Nunca más contento que hoy había ido Jesús a los hermanos corazones; porque hoy encontró a los hijos pródigos, a los que descarrados han vuelto a El y lo han acogido como único consuelo de sus penas y dolores!

Tocada diana, nos hemos apresurado a levantar un altar provisional en el que Santa Teresa—esa Santa que en Alba reposa y aquí se la rezó—fué rodeada de velas y galardetes con los colores nacionales. A sus pies, rodeado de flores, fué colocada la effigie de Cristo crucificado. Los seminaristas, nuestros hermanos, con su espíritu selecto, nos guiaban en la ornamentación del altar. A las nueve, y una vez llegado nuestro director, don Miguel Navas, que se colocó a la derecha del altar, entre el señor jefe de servicios, don Lázaro Pérez, y el oficial de guardias, don Andrés García, comenzó el Santo Sacrificio.

Durante su celebración, el coro del Seminario entonó, bajo la batuta del P. Conde y acompañados al órgano por el R. P. Saldaña, unas sentidas piegarías que hacen renacer en nuestros corazones—endurecidos en el campo de batalla—los recuerdos del nuestro cristiano hogar, en donde nuestras santas madres—¡pobrecillas!—nos enseñaron entre balbuceos las primeras oraciones. Esas oraciones, que hoy, entre lágrimas ocultas, repitieron—balbucientes también—nuestros labios. Un toque de cornetas nos indica el momento culminante. ¡Cristo Sacramentado nos espera! El P. Martín, en fervorosa plática, nos invita al Santo Banquete y envía una oración al Altísimo para que acceda nuestras súplicas y nos ilumine para continuar por la senda que nos conducirá a su lado. Con intensa emoción nos vamos acercando—hasta quinientos reclusos—a los pies del sacerdote. Nuestros labios reciben al Señor mientras las almas aplican gracias al Creador y a la Santísima Virgen. No resultará difícil adivinar estas súplicas: ¡Libertad! ¡Protección a nuestros hogares! ¡Enseñanza religiosa y patriótica a nuestros hijos! Señor: ¡que no vengam jamás a estos lugares!

Al terminar la misa, el señor director nos dirige breves palabras. Nos indica en sentidas frases cuál es el camino de la dignidad, de la ciudadanía, el camino que nos aleje de los establecimientos que el dirige. Es, en estos momentos, uno más de nosotros. Su palabra de hermano—sin reproches ni durezas—nos hacen olvidar su categoría. Dirige sus palabras hacia el amor patrio, y tras entonar por todos los presentes el «Gara al Sol» termina dando vivas a España y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Al oír el nombre del Caudillo, de ese español entre españoles, aumentan nuestras esperanzas. Surge en

Perspectiva internacional

El eje Roma-Berlin se estrecha a favor de la paz

MILAN.—Los días 6 y 7 de mayo, Von Ribbentrop y el Conde Ciano han estudiado cuidadosamente la situación política actual durante sus conversaciones en Milán.

Estos han comprobado nuevamente la completa armonía de puntos de vista de sus Gobiernos y han decidido manifestar la estrecha cooperación de ambos pueblos mediante un pacto político y militar de gran envergadura.

Las dos potencias del eje están convencidas de que con esta medida contribuyen eficazmente a la consecución de la paz en Europa.

ROMA.—El comunicado oficial publicado hoy como consecuencia de las conversaciones entre Von Ribbentrop y el Conde Ciano, han sido acogidas con la mayor satisfacción, no sólo en los círculos políticos, sino también por toda la opinión pública italiana.

En los círculos políticos se considera la firma de un pacto político-militar no como una cosa sensacional, sino como una consecuencia natural de la comunidad de destino entre los dos pueblos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Para la reorganización definitiva de nuestra milicia se ordena a todos los camaradas se presenten en las oficinas de su Cuartel para la renovación de la ficha, siendo las horas destinadas a tal efecto de siete a nueve de la tarde.

Se advierte que aquellos que no se presenten en el plazo de 14 días hábiles, a partir de esta fecha, se considerarán bajas definitivamente.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio).

Teléfono 211

¿LABRADOR?

El Servicio Nacional del Trigo te recuerda que el día 20 del mes actual termina el plazo para que puedas solicitar préstamo sobre tu cosecha próxima de trigo, ya que antes del día 31 del corriente mes de mayo se han de hacer efectivos los pagos.

FRANCO te demuestra con hechos que quiere mejorar tu condición, ya que te atiende y desea que tengas dinero con facilidad, rapidez y reducido interés.

En todos los Ayuntamientos encontrarás los impresos de solicitud de crédito.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Generalísimo Franco, 4

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Teléfono 249

nuestras cabezas la idea del perdón. ¡No somos malos, mi General! Somos... equivocados.

Masé vuestras las palabras de Cristo y al lado de vuestra justicia, como atenuante, repetid las palabras de Jesús: «Perdonadlos, Señor. No saben lo que se hacen».

R. Barros.

No obstante, se declara que los comentarios de la Prensa extranjera hostiles al eje, van tomando forma cada vez más alarmantes, cuando la decisión tomada en Milán no es en el fondo otra cosa más que la fórmula jurídica de una situación que existe ya de hecho.

La actividad del eje se desarrolla en sentido de paz y, no es, en absoluto, de carácter bélico.

La firma del pacto militar no es por lo tanto, agresivo, como lo en prensa desde luego claramente el comulando final. La política de acercamiento de las democracias crea en esta forma un nuevo medio de mantener la paz, gracias a los poderosos armamentos de ambos países del eje.

Todavía tendrán lugar detalladas conversaciones para fijar exactamente el alcance de las decisiones tomadas en Milán. Las potencias democráticas deberán darse cuenta de que sus métodos de negociación no conseguirán ningún efecto sobre los senderos conciliados ahora y que conducirán a una colaboración cada vez más estrecha entre los Estados Mayores italiano y alemán.

Los métodos parlamentarios fracasarán por completo ante la evidencia de los hechos.

Las democracias sorprendidas por el acuerdo

PARIS.—La noticia de la conclusión de un pacto político-militar entre Italia y Alemania, ha causado enorme sorpresa en los círculos políticos, ya que a consecuencia de noticias propagadas por cierta Prensa se creía en París que la soldad del eje se había quebrantado en Milán.

Alemania e Italia, al concretar el pacto de Milán, han confirmado la estabilidad y potencia del eje y es por esto que se concede a las conversaciones de Milán una extraordinaria importancia para el porvenir.

Alemania e Italia reúnen más efectivos militares que Inglaterra, Francia y Polonia.

LONDRES.—Durante la intervención de Lloyd George en el debate sobre el proyecto de ley sobre la conscripción, ha declarado éste también:

«Por una parte, está Francia, Polonia e Inglaterra, que podrá a lo más enviar al continente un Cuerpo expedicionario como en 1914, y por otra parte, las poderosas naciones alemana e italiana con sus numerosas poblaciones mucho más unidas, sus temibles fuerzas armadas, por lo menos dos veces más fuertes que en 1914 1918 mucho más disciplinadas, mucho mejor equipadas, experimentadas y aguerridas.

Alemania e Italia disponen del doble de efectivos que Francia, Polonia y Gran Bretaña. Además, Francia no puede olvidar los Pirineos y puede apoyar a Polonia con 150.000 hombres a lo más.

Se olvida, además, la posición del Japón que se encuentra esencialmente 2.000 millas de la frontera de la India y que aspira a dominar a Asia.

Durante la guerra mundial, Inglaterra pudo traer de la India un millón de soldados y Francia 50.000 hombres de Indochina. Esto ya no es posible y en ello está el más grave peligro que ha amenazado hasta el presente al Imperio británico.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los servicios postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Huelga, Cabo Juby y La Palma.

Temperatura de hoy

Máxima: 17,6

Mínima: 7,8.